

# МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ СЕЛЬЧАН

Право на охрану здоровья населения закреплено Конституцией СССР и обеспечивается государственной системой здравоохранения, осуществлением мероприятий, направленных на профилактику заболеваний, продление активной жизни человека.

Большая роль в охране здоровья сельского населения принадлежит амбулаториям и фельдшерским медицинским пунктам. В настоящее время население Сланцевского района обслуживают две амбулатории — Старопольская и Новосельская и 21 фельдшерский пункт. В поликлинике центральной районной больницы есть специальный врачебный прием, который ведет заведующая терапевтическим отделением Т. М. Тюрина.

Первый человек, к которому обращается заболевший, это сельский фельдшер. От его опыта, знаний, от того, насколько своевременно будут приняты меры, во многом зависит дальнейшее течение болезни. Из 21 сельского медицинского работника немало фельдшеров с большим стажем работы, пользующихся заслуженным уважением населения. Это фельдшер Выскатского медпункта, отличник здравоохранения, имеющая первую категорию, З. И. Журавлева. Она возглавляет районный совет фельдшеров, а медпункт является школой передового опыта. Первую категорию имеют также фельдшеры села Г. П. Никитин, Р. А. Светличная, В. И. Колосова, М. В. Сидорова, В. А. Тычева, Г. П. Романова.

Медицинские пункты, амбулатории призваны вести не только лечебную, но и большую профилактическую, оздоровительную работу. Чтобы выполнять все это на современном уровне, необходимо постоянно учиться, использовать в практике работы новое, передовое.

Фельдшеры села ежегодно повышают знания на базе Тихвинского и Выборгского медицинских училищ. Контроль за их работой осуществляется врачами Сланцевской ЦРБ. В 1978 году они выезжали в медпункты более 400 раз, чаще стали бывать на селе районные специалисты.

Особое внимание уделяется обслуживанию подрастающего поколения, которое осуществляют педиатры детской поли-

клиники. Они выезжали на село более 100 раз. 23 выезда сделала районный педиатр М. Ф. Фоменко. Сегодня в селах 7 детских учреждений.

Ежегодно перед 1 сентября врачи-педиатры и врачи узких специальностей осматривают школьников и детей дошкольных учреждений. С пятилетнего возраста после углубленного осмотра всем выявленным больным проводится лечение.

За каждым фельдшерским пунктом закреплены врачи ЦРБ. Терапевты Е. С. Кашковская, Н. И. Мартынюк, О. В. Сарneckая, З. И. Корнышева, педиатры В. И. Авдеева, Н. П. Краснова, Л. И. Березина, Т. И. Прудникова и другие длительно и регулярно осуществляют профилактическую и консультативную помощь на селе.

Вакцинация детей против туберкулеза проводится бригадным методом. Руководит этой работой врач противотуберкулезного диспансера М. Л. Соколинский.

Однако наряду с достижениями в организации медицинского обслуживания сельского населения имеются и недостатки, нерешенные вопросы. Они служат поводом для разговора на заседаниях медицинских советов. Вот некоторые из них. Неполный охват осмотром рабочих, рост отдельных заболеваний, недостаточно четкая работа Старопольской амбулатории и другие.

Перед работниками здравоохранения села стоят большие задачи. Необходимо улучшить материально-техническое оснащение, расширить Загривский медпункт, который, судя по показателям работы, может быть базой передового опыта. Следует шире распространять опыт, новые формы и методы работы передовых фельдшеров, повысить требовательность к медицинскому персоналу. Там, где допускаются пробелы в воспитательной работе, где снижена требовательность, это влечет за собой нарушения медицинской этики, снижение качества лечения.

Среди основных задач в области охраны здоровья, сельского населения — повышение качества медицинского обслуживания, улучшение организации труда специалистов, подъем эффективности работы медицинских пунктов. Решение их позволит улучшить медицинское обслуживание жителей района.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с апреля 1944 года

№ 61 (7533)

Четверг, 29 марта 1979 года

Цена 2 коп.

**ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!**



С уважением отзываюся в коллективе ремонтно-механического цеха цементного завода о строгальнице Вере Васильевне Федоровой (на снимке). Она ударник коммунистического труда, член участкового комитета профсоюза. Вера Васильевна отлично владеет своей основной и смежной специальностями.

Фото Ю. Терентьева.

## НА ВСТРЕЧУ СУББОТНИКУ

**ПРАУ-1  
ЗАВОДА „СЛАНЦЫ“**

На рабочем, партийном собраниях установки первичной ректификации ароматических углеводородов (ПРАУ-1) завода «Сланцы» химики единодушно решили, что все, как один, выйдут на Ленинский коммунистический субботник. В настоящее время полным ходом идет подготовка к нему: определены задания, намечены объемы выпускаемой продукции. Организаторская работа сейчас в основном ведется непосредственно в сменах: до каждого производственника доводится индивидуальное задание, разъясняются задачи субботника.

— Комсомольско-молодежная смена старшего оператора Е. Л. Сиваевой, — рассказывает начальник установки З. А. Диденко, — в этот день будет работать на экономленном сырье, выпустит продукции на 4,9 тысячи рублей. Другие рабочие будут заняты сбором металлолома, планировкой территории, покраской оборудования.

И еще одна особенность «красной субботы». За год, прошедший с минувшего субботника, на 30 процентов обновился коллектив установки. Большинство из них — выпускники школ. Впервые участвуя в празднике труда, они полны решимости работать как можно лучше.

## ХЛЕБОКОМБИНАТ

По давней традиции большинство рабочих, служащих хлебокомбината в этот день выйдут на уборку территории, строительной площадки. Рабочие кондитерского участка будут трудиться на рабочих местах. Члены «Комсомольского прожектора» ход субботника планируют освещать в «молниях».

Вся подготовительная работа по организованному проведению субботника ведется согласно плану.

## ОПЕРЕЖАЯ ПЛАН

Результаты работы коллектива шахты № 3 свидетельствуют о том, что горняки твердо держат курс на досрочное выполнение плана первого квартала. За 27 дней февраля на их сверхплановом счету 2.185 тонн сланца. Впереди идет участок № 1, добывший на 864 кубометра горной массы больше плана, на участке № 2 «плюс» составляет 321 кубометр, № 3 — 653 кубометра.

Среди добычных бригад лидирует в соревновании бригада Н. Е. Алещенкова, опережающая трудовой график на 1.140 кубометров.

Хорошо работают проходчики. В целом по шахте пройдено 132 погонных метра горных выработок дополнительно к заданию. Высоких показателей добились бригады Ю. В. Погорелова, прошедшая сверх плана 192 метра, И. И. Стониса — 50 метров. На 17 метров перевыполняет план бригада Л. Н. Костина.

В. ПЕТРОВА.

## ПОДДЕРЖАВ ИНИЦИАТИВУ

Шахтеры единодушно поддержали инициативу бригады горнорабочих очистного забоя Г. М. Шумкина из Кузбасса — сделать апрель ежегодным месячником-смотром достижений наивысшей производительности труда.

Территориальный комитет профсоюза объединения «Ленинградсланец» разработал положение о проведении такого месячника в честь 109-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Подсчитав свои возможности, горняки бригады В. Г. Панченко с участка № 1 шахты имени С. М. Кирова на рабочем собрании решили ежемесячно работать с высокой производительностью труда. Стремление горняков шахты имени С. М. Кирова работать как можно лучше вполне оправдано, а если точнее — это дело престижа. По итогам месячника-смотра в прошлом году бригада горнорабочих очистного забоя А. Ф. Никулина завоевала первое место среди бригад горнорабочих очистного забоя Министерства угольной промышленности СССР.

З. НИКОЛЕНКО.

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ

# ГРУЗ—«ПУТЕШЕСТВЕННИК»

Обычный рабочий день в вагонном депо погрузочно-транспортного управления объединения «Ленинградсланец». К отправке в заводской ремонт готовили на станциюопасная Донецкой железной дороги полувагоны №№ 621556 и 621587. Возле открытых люков возвышалась внушительная копия горного хребта из сланца...

Дело в том, что подготовка полувагона в ремонт заключается в чистке и заправке букс, проведении мелкого ремонта. Но по вине приемщиков завода «Сланцы», кроме своих прямых обязанностей, слесари по ремонту подвижного состава вынуждены чистить кузов, хребтовую балку, тормозные площадки от так называемых остатков груза, которые химичи щедро оставляют в вагонах. Поэтому и совершают полувагоны рейсы с балластом в 2—3 тонны сланца на борту. За-

вод этот сланец недополучает, а шахты вместо положенных 62 тонн горючего камня грузят 59—60. Но во всех документах ставится полный вес — 62 тонны. Таким образом грузополучатель несет потери и недоумеет: куда же подевались тонны?

— Что же делать с грузом? — такой вопрос задают слесари, которым этот сланец совершенно не нужен и который здесь величают не иначе, как «мусор». И в вагонном депо начинается день разгрузочных работ. Мы оставляем свою прямую работу, берем в руки лопаты, метлы... Теряется целый рабочий день.

— А за это время можно было бы провести текущий ремонт двух полувагонов. Вместо этого мы заняты абсолютно непроизводительным трудом, — говорит мастер вагонного депо А. С. Кучин. — Обращались по поводу подобно-

го положения к администрации ПТУ, к приемщикам завода, но результат один: отговорки. Никого, видимо, не волнуют наши заботы.

6 марта в депо пришел полувагон № 624702 с остатками кирпича, которые оказались не нужны... самому погрузочно-транспортному управлению: ремонтируя один из постов, просчитались — оказалось много. Вот и поехал кирпич, как говорится, в свой «последний путь» — в отвал первого района шахты «Ленинградская».

Думаю, что пора всем вместе взглянуть со стороны на свою работу и взяться за дело по-настоящему. Только тогда исчезнут из вагонов путешествующие тонны грузов.

А. ПАВЛОВ,  
слесарь по ремонту подвижного состава ПТУ объединения «Ленинградсланец», рабкор.



**В ОБХОД ГОРНЫХ КРЯЖЕЙ НИЖНЕАНГАРСК** (Бурятская АССР). Механизированные колонны треста «Запбамстроймеханизации» сдали под укладку рельсов участок временного обходного пути. Он позволит открыть движение поездов по Байкало-Амурской магистрали из Иркутской области в Бурятию еще до окончания строительства четырех тоннелей у северной оконечности Байкала. Это дает возможность увечить поставки стройматериалов и техники для строителей, прокладываемых стальную колею по территории Бурятской АССР.

**У КОНВЕЙЕРА — РОБОТЫ ПАНЕВЕЖИСК** (Литовская ССР). Сборочный конвейер на Паневежском заводе киескопов «Экранас» начали обслуживать роботы — автоматы-манипуляторы. Они созданы местными конструкторами в сотрудничестве с учеными Каунасского политехнического института. Агрегаты «обучены» нескольким операциям, выполняют их быстро и точно. Это позволило высвободить для других участков производства почти сорок монтажников.

**«БАМОВСКИЙ» ВАРИАНТ ШИМАНОВСК** (Амурская область). «Прекрасные квартиры! Именно такие и нужно строить для северян», — так оценили новоселы первый экспериментальный пятиэтажный дом, возведенный в Шимановске.

**НАВСТРЕЧУ СУББОТНИКУ** Провести 21 апреля коммунистический субботник — этот почин работников передовых московских предприятий единодушно поддерживают советские люди. Работники столичного завода «Нефтеприбор», Ленинградского физико-технического института имени Иоффе Академии наук СССР, механизаторы Молдавии, коллективы других предприятий, строек, институтов, колхозов и совхозов намечают высокие трудовые рубежи.

(ТАСС)

**МОСКВА.** Воздушный гигант ИЛ-86, комфортабельный ЯК-42 и крылатый тяжеловоз ИЛ-76Т — эти новые самолеты, созданные советскими авиаконструкторами, откроют в десятой пятилетке регулярные рейсы на авиалиниях нашей страны.

**НА СНИМКЕ:** самолет ИЛ-76Т в аэропорту Шереметьево.

Фотохроника ТАСС



## ТЕХНИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ ПРОИЗВОДСТВА

«О повышении технического уровня производства, качества продукции и задачи партийной организации» — этот вопрос стал предметом серьезного разговора на партийном собрании коммунистов комбината «Стройдеталь». С докладом выступил главный инженер комбината А. А. Удачин. В обсуждении приняли участие начальник лаборатории Г. П. Тунгаева, мастер бетонного цеха, секретарь партийной организации цеха Ю. А. Кречетов, столяр М. В. Рудник, начальник формовочного цеха № 1 Т. Д. Шершнева, начальник цеха ячеистых бетонов Ю. Г. Никифоров, начальник ОТК Г. Н. Демидова.

Коммунисты приняли постановление, направленное на дальнейшее улучшение работы в этом направлении. В частности, рекомендовано партийному бюро усилить контроль за выполнением организационно-технических мероприятий и плана внедрения новой техники, для чего ежеквартально заслушивать на заседаниях партийного бюро и цеховых партийных собраниях о ходе выполнения намеченной программы по улучшению качества продукции.

Коммунисты приняли постановление, направленное на дальнейшее улучшение работы в этом направлении. В частности, рекомендовано партийному бюро усилить контроль за выполнением организационно-технических мероприятий и плана внедрения новой техники, для чего ежеквартально заслушивать на заседаниях партийного бюро и цеховых партийных собраниях о ходе выполнения намеченной программы по улучшению качества продукции.

В школе № 1 состоялось партийно-комсомольское собрание, на котором обсужден вопрос «Нравственный облик десятиклассника». С докладом выступила организатор по внеклассной работе Г. А. Андреева. В обсуждении его приняли участие коммунисты-педагоги и школьники старших классов.

Собрание отметило, что в текущем учебном году проделана определенная работа, содействующая совершенствованию морального облика выпускника. Были проведены конференции по книгам Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина», В. Липатова «И это все о нем» и другим. Коммунисты школы помогли комсомольцам провести комсо-

## О НАВЯСТВЕННОМ ОБЛИКЕ ВЫПУСКНИКА

мольские собрания с повестками «Мой труд вливается в труд моей республики», «Для себя и для других», провести Ленинские уроки по теме «Гражданином быть обязан», «Заветам Ленина верны». В плане повышения творческого отношения к учебе десятиклассники участвуют в работе факультативов и т. д.

Коммунисты приняли постановление.

## ПО КОЛОНКАМ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

### «ПРОГРЕСС» ЗАВОДА «СЛАНЦЫ»

Стенная газета управления завода «Сланцы» «Прогресс» надежно прописалась в этом коллективе. В течение последних трех лет редколлегию возглавляет инженер отдела главного механика А. И. Сидер — давний энтузиаст и участник выпуска стеннов. Редколлегия стремится к тому, чтобы газета оправдывала свое название, не только освещала трудовую, общественную жизнь, но и ставила бы проблемы, помогала решать их. И в перспективном плане на 1978—1979 годы, по которому работает редколлегия, предусмотрен комплекс тем.

План учитывает, чтобы участвовали в выпуске работники всех отделов. У редактора газеты есть некоторый анализ этого участия. Наиболее ответственно относятся к выпуску стенновки работники отделов производственного, планово-экономического, технического, техники безопасности, отдела главного механика. Самые активные корреспонденты — заместитель начальника производственного отдела И. Г. Звонарев, начальник планово-экономического отдела Л. И. Ивасенко, старший инженер по технической информации В. И. Смирнова, инженер отдела техники безопасности Г. М. Шинкаренко.

### ВЕТЕРАН ЗАВОДА

С апреля 1952 года начинается трудовая биография старшего экономиста по снабжению Валентины Ивановны Пискуновой. В Сланцы она приехала после окончания Ленинградского нефтетехнологического техникума и была оформлена сменным мастером в цехе улавливания газбензина. Цех в то время только строился, Валентина Ивановна изучала его в начале по чертежам, затем следила в процессе монтажа соотвественно выполняемых работ по проекту, непосредственное участие принимала в пуске завода. Через два года Валентина Ивановна возглавила коллектив смены.

В отделе материально-технического снабжения и сбыта Валентина Ивановна работает 10 лет. Но на каком бы посту она ни была, ее всегда отличало большое трудолюбие, чувство товарищества. Несмотря на большую занятость в семье — она мать троих сыновей — В. И. Пискунова находит время для занятий спортом. Неоднократно участвовала в различных состязаниях за честь завода.

Никогда она не считается с личными интересами, временем, если ее помощь, участие требуются на производстве.

За большой трудовой вклад, активную общественную работу Валентина Ивановна присвоено звание ударника коммунистического труда. Неоднократно ее труд отмечался в приказах по предприятию.

**В. НИКОЛАЕВА,** старший экономист отдела сбыта.

«Прогресс».

Среди лучших машинистов электроваза на шахте «Ленинградская» называют имя Евгения Павловича Яблокова (на снимке). По итогам прошлого года он награжден знаком «Победитель социалистического соревнования».

Фото Ю. Терентьева.



## ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

# КРАСНЫЙ УГОЛОК НА ФЕРМЕ

КОГДА Е. Ф. Сопяк — бригадир фермы Овсище совхоза «Осьминский» — сказала, что сдружить коллектив ей помог красный уголок, это показалось странным. Неужели все дело упиралось только в красный уголок? К примеру, на ферме Поречье этого же совхоза он давно есть и несколько не хуже. Однако настоящего, сплоченного коллектива там по-прежнему нет.

Сомнения понемногу рассеялись, когда переступили порог небольшого помещения. И не только потому, что в нем удивительно чисто, светло и как-то по-домашнему уютно.

— Ходила, ходила к директору с просьбой выделить людей, чтоб привести отведенную под красный уголок комнату в порядок. Вижу — не дожидаться. Тогда поговорила со слесарями Евгением Петровым и Юрием Федоровым, и они сделали все сами, а мы, женщины, потом все отмыли и теперь постоянно поддерживаем порядок, — рассказывает Екатерина Феоктистовна.

Сегодня красный уголок фермы Овсище — своего рода зеркало жизни здешнего коллектива. Яркое видно, чем живут овсищенские животноводы. Вот на стенде в ряд расположились аккуратно заполненные социалистические обязательства на четвертый год пятилетки и зимне-стойловый период каждой доярки, всего коллектива, рядом — «Экран социалистического соревнования», куда ежедневно заносятся данные о надоях молока по ферме, отдельным мастерам машинного доения.

На другом стенде — грамоты, полученные коллективом за успехи в социалистическом соревновании среди животноводов хозяйства, обязанности работников фермы, режим их работы, рационы кормления животных, различного рода распоряжения и приказы. Тут же «молния», сообщающая, что в эти дни наивысшая продуктивность коров в группе у В. К. Бородиной.

— В оформлении наглядной агитации большую помощь нам оказывают секретарь партийного бюро совхоза Ф. И. Попов и

председатель рабочего комитета Е. С. Проворова. Что бы мы ни просили, всегда они помогут. Не сами, конечно, а через художника, который в совхозе работает на общественных началах, — рассказывает дальше бригадир.

Под каждым из столов поставлены небольшие столики. На одном из них аккуратно разложены книги и брошюры по сельскохозяйственной и правовой тематике, о законодательстве, Конституции СССР, труде и заработной плате. Здесь получились своего рода уголок животноводов. А на другом — свежие журналы «Огонек», «Крестьянка», «Крокодил», «Советский экран» и т. д.

— К нам каждый четверг перед вечерней дойкой приходит библиотекарь Тамара Петровна Махрова. Принесит с собой новую литературу, а кроме того проводит беседы по материалам газет, международного положения, по другим темам. Мы очень любим такие встречи. И вообще охотно идем на все мероприятия, проводимые и по нашей инициативе, и по предложению партийного бюро, администрации. Теперь вот при новом директоре раз в месяц проводим встречу со всеми руководителями и специалистами хозяйства. А недавно у нас была организована выставка изделий народных мастеров из Сланцев. Очень всем она понравилась, — с удовольствием продолжает разговор Екатерина Феоктистовна о красном уголке, о том, как он нужен людям.

И трудно представить, что еще каких-то два года назад этих же людей было не дозваться бригадире ни на собрание, ни на лекцию. Да это и вполне естественно. Ведь проводились они в слесарке, заваленной старым метал-

лом, где и присесть-то негде было. Кого же потянет в уют?

Но и в новый красный уголок не сразу все охотно приходило, не сразу привыкли к нему, поскорее спешили домой. Много пришлось бригадире, цеховому комитету, который возглавляет коммунист, член партбюро Н. П. Алексеева, приложить усилий и стараний, чтобы сделать его центром всей идеологической и воспитательной работы на ферме. А теперь его можно с полным правом назвать именно таким. Здесь ежемесячно проходят рабочие собрания, расширенные заседания цехового комитета. Здесь в кругу всего коллектива поздравляют с днем рождения, вручают премии и грамоты отличившимся в труде. Но здесь же, в красном уголке, бывают и менее приятные встречи: кое-кому (главным образом из вспомогательного персонала) приходится держать ответ перед коллективом за нарушение дисциплины.

— Раньше у нас как было? Чем-то недовольны один-два человека, ходят ворчат, ругаются, другим настроению портят, нагнетают обстановку в коллективе. А теперь так поставили дело, что любой вопрос обсуждаем сообща, в красном уголке. Это уже стало потребностью у самих рабочих, — говорит Е. Ф. Сопяк.

Сегодня коллектив фермы Овсище считается самым крепким и дружным в совхозе «Осьминский». Выходит, и в самом деле помог красный уголок. Но, естественно не потому, что он теперь есть, а потому, что председатель цехкома Н. П. Алексеева и бригадир фермы Е. Ф. Сопяк сумели привлечь к нему внимание всего коллектива.

А. БЕДОВА.

**ВЫПОЛНЯЯ** задачу трудового воспитания молодежи, комитет комсомола организовал социальное соревнование между комсомольскими организациями завода «Сланцы» под девизом «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!». Разработано положение о соревновании.

В соревновании принимают участие комсомольцы всего завода, итоги подводятся поквартально. Комсомольские организации, занявшие первые места при подведении итогов по группам, награждаются грамотами комитета ВЛКСМ и переходящим вымпелом. Передовые позиции в этом соревновании уверенно занимают комсомольские организации ремонтно-механического цеха и цеха камерных печей, ПРАУ-1, теплоэлектроцентрали.

Как отмечалось на ноябрьском (1978 года) Пленуме ЦК

## МОЛОДЕЖЬ И ПРОИЗВОДСТВО

# КОНКРЕТНАЯ ПРОГРАММА

КПСС, жизнь предъявляет новые требования к идейно-воспитательной работе. Большая роль в выполнении этой задачи принадлежит системе комсомольской политехнической работы. У нас работает 10 политкружков, занятия в которых проводят опытные пропагандисты. Комитет ВЛКСМ взял под постоянный контроль работу этих кружков. В начале учебного года был создан методический совет в составе 9 человек, которым руководит член комитета комсомола Т. Козлова. В задачи совета входит осуществление контроля за деятельностью политкруж-

ков. Методический совет не раз отмечал хорошую работу кружков, которыми руководят пропагандисты С. С. Хотеева, В. П. Монахова.

Широко распространение получил спорт научно-технического творчества молодежи, в нем участвуют более 600 молодых труженников. Ведет работу по НТТМ штаб, который возглавляет главный инженер завода.

Молодежи есть где приложить свои силы: завод строится, расширяется. В настоящее время объектом № 1 является цех нефтеполимерных смол. Этот объект

является пусковым. И чтобы комсомол не оставался в стороне от этого дела, было предложено организовать штаб по шефству комсомола над этим объектом. Штаб создан, правда, он очень молод, и не все на его пути имеет ясность, но работа уже началась. Мы надеемся, что она принесет свои плоды.

В прошлом месяце у нас прошло комсомольское собрание, и в постановлении мы отметили, что наша молодежь взяла на вооружение решения ноябрьского (1978 года) Пленума ЦК КПСС, считая их конкретной программой деятельности. У нас есть, конечно, над чем работать много и упорно, но самое главное — молодежь полна решимости бороться с недостатками, готова к хорошим делам.

**С. ЛОМОНОСОВ,**  
секретарь комитета комсомола завода «Сланцы».

## ВНИМАНИЕ НАСТАВНИЧЕСТВУ

Партком совхоза «Сланцевский» на очередном заседании рассмотрел развитие наставничества в хозяйстве. Состояние его проанализировала член парткома, председатель рабочего комитета профсоюза В. Л. Тилик. Сегодня в машинно-тракторных мастерских и автогараже работают 32 воспитателя молодежи, однако совет наставников (председатель В. В. Виноградов) пока малоактивен. Предполагается на одном из ближайших собраний рассмотреть его деятельность.

**В. ВАСИЛЬЕВ.**

## ОБЗОР ПОЧТЫ

# ПИСЬМА И ОТВЕТЫ НА НИХ

В каждой редакционной почте, кроме писем читателей, есть письма должностных лиц, которые сообщают о принятых мерах, отвечают по существу заданных вопросов. Разные эти ответы и по существу сказанного в них, и по отношению к жалобам. В одних коротко, четко и ясно сказано о том, что сделано по письму. По такому ответу чувствуется, что люди, в чьи руки попала жалоба, серьезно отнеслись к ней, заинтересованно подошли к делу, постарались помочь человеку, разъяснили ему, как поступить в том или ином случае.

Читатель газеты А. Лыткин, проживающий на улице Набережная, жаловался в письме на плохую доставку газет. В частности, он писал, что некоторые периодические издания, как правило, доставляют в 16—17 часов. Зам. начальника районного узла связи В. И. Данилова ответила редакции, что руководству первого отделения связи указано на недопущение подобных случаев. В настоящее время издания, о которых шла речь, доставляются в первую доставку, до 12 часов 30 минут.

В иных случаях жалобы могло не быть, если бы администрация цеха, участка, предприятия, куда вначале обратился человек, внимательно разобралась по существу жалобы и сразу приняла меры. Жительница Выскатки А. Николаева заказала в горбыткомбинате сапоги. Долго ей пришлось ждать исполнения заказа. Но и выполненный, он не принес радости: сапоги оказались тесными. Заявление заказчицы об этом приемщиком, заведующей мастерской не было принято во внимание. Так возникла жалоба.

Редакция попросила разобраться в ней директора горбыткомбината Н. А. Захаренко. В ответе, который он прислал на письмо, со-

общается, что А. Николаевой возвращены деньги за сапоги.

Но некоторые ответы в редакцию написаны так, что вызывают новые вопросы. Недостатки, как правило, не возникают сами собой; кто-то недоработал, допустил оплошность. Часто в ответах об этих людях умалчивается, хотя следовало бы называть вещи собственными именами, что послужило бы предупреждением для недобросовестных.

В доме А. К. Сергеевой, проживающей в деревне Каменец, сняли показания электросчетчика. Цифра оказалась очень большая, и женщина, не поверив в нее, обратилась к одному из депутатов Новосельского сельского Совета. Ей пообещали, что придут, посмотрят, разберутся. «Но вот уже месяц в ожидании, — писала А. К. Сергеева, — а никого нет. Долго ли еще ждать? Надоедать неловко, да и ходить тяжело, мне 84 года».

Это письмо редакция направила в исполком Новосельского сельсовета. Ответа на него пришлось ждать больше месяца. Да и пришел он лишь после нескольких напоминаний. Секретарь исполкома И. О. Тимофеева сообщает: «Счетчик А. К. Сергеевой был исправлен, но при снятии показаний была допущена ошибка. Излишне уплаченная Сергеевой сумма будет зачтена в следующем квартале. В доме установлен новый счетчик». (?) Вот и лоды тут разберись: счетчик исправный, а его заменили, на запрос не могли ответить больше месяца, виновного не назвали...

Жители Полевого переулка прислали в редакцию коллективное письмо. Они жаловались на то, что всю зиму не очищается проезжая часть дороги, в результате не может подойти к домам мусоровоз, автомашина, доставляющая газосы баллоны.

Назовем цифру—72. Столько жалоб, просьб принять меры, ответить по существу вопросов получила редакция за три месяца. Среди них письма в адрес более чем 20 предприятий и организаций, но наибольшее число жалоб поступило в адрес завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры (6), УЖКХ объединения «Ленинградсланец» (8), сельских Советов (3).

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ, БЫТА И ПИСЕМ РЕДАКЦИИ.

## СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

# СНИЖАТЬ ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ

В Сланцевской центральной районной больнице прошла врачевная конференция, речь на которой шла об анализе заболеваемости и экспертизе временной нетрудоспособности рабочих промышленных предприятий и совхозов за 1978 год, о планах по снижению заболеваемости на 1979 год. С докладом выступил заместитель главного врача ЦРБ по поликлинике А. А. КРУЦКО.

Он отметил, что заболеваемость рабочих промышленных предприятий и совхозов имеет тенденцию к снижению. Однако на промышленных предприятиях наблюдается рост острых респираторных заболеваний, гипертонической болезни, производственного травматизма.

З. И. Корнышева — районный терапевт—рассказала об условиях труда работающих женщин на регенератном заводе, о заболеваемо-

сти среди них. Ф. А. Чуркин — врач по обслуживанию инвалидов Великой Отечественной войны — отметил, что на ряде предприятий причиной болезней служат сквозняки и другие неполадки.

М. А. Александров — заведующий женской консультацией—говорил о том, что администрация регенератного завода мало уделяет внимания вопросам охраны труда, в помещениях недостаточ-

**К**НИЖНЫЕ фонды—достояние народа. Они создаются народом и служат ему. Библиотечная книга — часть общей культуры нашего общества. Не случайно Коммунистическая партия придает большое значение культурному строительству, в частности, библиотечному. И государство делает все, чтобы обеспечить закрепленное Конституцией СССР право граждан на пользование достижениями культуры, богатейшим книжным богатством. Это право обеспечивается общедоступностью библиотек.

Но все ли читатели библиотек ценят эту заботу, всегда ли по-хозяйски относятся к тому богатству, которое предоставило им в пользование государство? Есть случаи, когда из библиотек исчезают книги с выставок, из читального зала и особенно с абонементов, где есть открытый доступ. Книжки пытаются выносить под полой в рукаве, вырывают страницы, а иногда в обложку вместо одной книжки вклеивают другую. Одни, за счет этого «укомплектовывают» свою домашнюю библиотеку, а другие даже пытаются сдать библиотечные книги с вырванным титульным листом, либо прямо со штампом в магазины.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

«Жителей левобережья реки Плюсы интересует вопрос, когда откроется магазин № 10? На ремонт его закрыли восемь месяцев назад. И все это время мы испытываем большие неудобства. Ближайший от нас магазин № 5, но по воскресеньям он не работает. А в будние дни после 16 часов здесь не купишь ни молока, ни молочных продуктов».

Вот что ответил на письмо зам. директора горторга В. И. Соловьев: «Магазин № 10 будет открыт согласно плану в апреле этого года. Заведующей магазином № 5 дано указание увеличить заявки на молоко для бесперебойной торговли».

на вентиляция, холодно.

В. В. Скворцов — главный врач противотуберкулезного диспансера—говорил о роли раннего выявления туберкулеза, регулярного прохождения флюорографических осмотров.

Р. Д. Ройтман — заместитель главного врача по экспертизе—отметила, что в Сланцевском районе самая высокая заболеваемость по временной нетрудоспособности среди рабочих.

На конференции выступили А. Д. Сташевская, заведующая хирургическим отделением поликлиники, Н. В. Глухих, заместитель главного врача по медчасти, И. А. Лесюн, районный травматолог, Т. М. Тюрина — заведующая терапевтическим отделением.

**Л. ГОРЕВА,**  
фельдшер оргметодотдела ЦРБ.

## ТРЕВОЖНОЕ ПИСЬМО

# ОНИ РАЗБАЗАРИВАЮТ КНИЖНЫЙ ФОНД

21 февраля, не являясь читателем нашей библиотеки, житель города Г. Фельман, возвратил на абонемент своей дочери книги, которые она должна была сдать полгода тому назад. На просьбу Г. Фельмана выдать что-нибудь почитать, библиотечкарь Т. Талан ответила, что на формуляр злостного должника она ничего не может выдать, так как нарушены «Правила пользования массовой библиотекой», утвержденные Министерством культуры СССР и Секретариатом ВЦСПС от 4 апреля 1969 года.

Мы пытаемся наказывать таких читателей своими средствами: исключаем из библиотеки, проводим воспитательную беседу. Но этот же читатель идет в другую библиотеку города.

И еще нас беспокоят читатели-должники. Они взамен взятых книг сдают ничего не желают, избегают встреч с библиотечарями, на телефонные звонки и почтовые открытки-напоминания совершенно не реагируют. С 1976 года должна семь книг Е. Ф. Колбасенко (ул. Чкалова, дом 5, кв. 11). Нашими должниками являются Т. М. Минина (ул. Шахтеров, д. 11, кв. 1), Н. П. Агафонов (ул. Маяковского, д. 4-а, кв. 3), учащаяся школы № 11 И. Раевская, А. И. Яшкина (ул. Ломо-

посова, д. 59, кв. 1), С. А. Гусев (ул. Баранова, д. 4, кв. 34), О. М. Зуев (ул. Дзержинского, д. 9, кв. 3), В. И. Данилин (ул. Заводская, д. 1, кв. 33), И. А. Анисимова (ул. Калинина, д. 13), Н. П. Андреева (ул. Сижневская, д. 4)...

Вот так библиотеки оказались в плену у должников, которые разбазаривают лучшую часть нашего фонда. А ведь сохранить книги — значит создать нормальные условия для работы библиотек. И беречь общественные книжные фонды — долг и обязанность каждого читателя.

**В. ТРАНИНА,**  
заведующая филиалом № 2 объединенной районной библиотеки.

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

# МАГАЗИН В СТАРОПОЛЬЕ

Выполнить годовой план товарооборота к 28 декабря и реализовать сверх него продукции на 6,5 тысячи рублей — таков основной пункт социалистических обязательств коллектива продовольственного магазина в Старополье.

Наличие в магазине необходимых для населения товаров — это важный фактор в достижении намеченного.

В магазине всегда чисто, уютно, много цветов. Не случайно коллективу магазина, которым руководит Л. В. Шуй-

ская, было присвоено звание коллектива коммунистического труда, а по итогам работы в прошлом году работники магазина награждены дипломом правления Центрсоюза и Облпотребсоюза.

# ПОРА ВЕСЕННИХ ЗАГОТОВОК

Наступил период весенне-летних заготовок. И перед коллективом заготовительной конторы стоят большие задачи. Только одного картофеля предстоит принять 300 тонн.

В помощь работникам заготовительной конторы избрана комиссия по заготовительной деятельности. В нее вошли председатели сельских Советов (Старопольского — Т. А. Веникова,

Поречского — Т. А. Михеева), председатели лавочных комиссий Т. А. Голубева (Кривицы), В. К. Лукина (Новоселье), О. А. Гордякова (Столбово).

# НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

На недавно состоявшемся в райпо отчетно-выборном собрании членов-пайщиков чествовали работников райпотребкооперации за их успешный труд в 1978 году.

Коллектив магазина № 18 «Культтовары» был удостоен вымпела «Победитель во Всероссийском социалистическом соревновании 1978 года». Знаком «Отличник потребительской кооперации награждены Н. М. Данилова, Л. А. Екимова, Т. И. Усачева, Е. Д. Томнина, А. Г. Евдокимова. Знак «Победитель социалистического соревнования 1978 года» был вручен заведующей магазином № 5 деревни Выскатка В. С. Погореловой, № 19 (Переволлок) Г. К. Шилиной, шоферу М. И. Литкикову.

В райпо немало работает ветеранов труда, чей труд заслуживает уважения. Среди них О. А. Михайлова, А. Я. Смирнова, А. С. Егорова, В. И. Николаева. Им были вручены медали «Ветеран труда».

Большую помощь в работе райпотребкооперации оказывают общественники. Самые активные из них Н. А. Андреев, Р. С. Антонова, Л. А. Трофимова, И. Е. Кречетов были награждены Почетными грамотами.

Подборку подготовила  
**В. КАРАСЕВА.**

В нашем городе проходят зональные соревнования по спортивной гимнастике на первенство РСФСР среди школьников. В этих состязаниях примут участие 12 команд 10 областей Северо-Запада, Коми АССР и Карельской АССР.

— Подобные соревнования представляют большой интерес, — рассказывает старший тренер Сланцевской детской спортивной школы А. В. Сычев. — Проходят

они в год подготовки к Спартакиаде народов СССР. Мы с нетерпением ждем сильную команду Ярославской области. Интерес представляют и сильные команды Карельской АССР, Вологодской области.

И, конечно, эти соревнования помогут росту мастерства наших сланцевских спортсменов. Впервые в таких соревнованиях примут участие наши воспитанники

Оля Ошина, Марина Факторович, Андрей Богомазов, Сергей Ершов.

\* \* \*

Вчера юные гимнасты начали борьбу в обязательной программе. Первыми состязались девочки 1963—69 годов рождения в упражнениях на бревне, брусьях, в опорном прыжке и в вольных упражнениях.

После первого дня соревнований лидируют юные гимнасты Калининградской области. Ленинградки пока на третьем месте.

левым управлением на скользком участке дороги и оказался в кювете.

К счастью, пострадавших не оказалось ни при одном из происшествий. Однако, если бы водители правильно оценили дорожную обстановку, своевременно снизили скорость, об этих случаях вообще не пришлось бы писать. О том, сколь опасна и коварна весенняя дорога, говорит тот факт, что все перечисленные водители были трезвыми, тем не менее, избежать аварий им не удалось.

Только за первую половину этого дня работники ГАИ зарегистрировали 6 дорожно-транспортных происшествий. Я расскажу еще об одном.

Водитель Кингисеппского леспрохоза П. Н. Павлов в 8 часов утра на участке дороги от Борков к деревне Кушела не учел, что на асфальте гололед. В результате его автомобиль «УРАЛ-377» заехал в кювет, буквально перелетел небольшую речушку и после двенадцатиметрового полета приземлился на крышу кабины. Прицеп утонул в речке.

Таких происшествий могло бы и не быть, если бы водители правильно оценивали опасность весенней дороги и своевременно снижали скорость движения.

лярные работы и работы по техническому обслуживанию автомашин, также микроавтобусов, включая ПАЗ-672, по безнадличному расчету.

Граждане, имеющие в личном пользовании автомобили, мотоциклы, должны предоставить на техосмотр свой транспорт, имея при себе технический паспорт, талон к техническому паспорту, квитанцию госбанка об уплате за технический осмотр автомобиля 1 рубль 50 копеек, мотоцикла — 1 рубль, квитанцию об уплате налога сбора с транспортных средств для представленного транспорта.

В случае неисправности автомобиля, мотоцикла, при нахождении владельца в командировке или при его болезни члены семьи обязаны предоставить вышеуказанные документы и заявления с указанием технического состояния автомобиля, мотоцикла и указать причины непредоставления транспорта на технический осмотр.

За непредоставление автомото-транспорта на технический осмотр и уклонение от переучета автотранспорта в указанный срок виновные в этом лица привлекаются к административной ответственности. Автотранспорт, не прошедший осмотр, будет снят с эксплуатации.

Уже можно сказать, что неплохо был подготовлен транспорт в совхозе «Старопольский», на заводах «Сланцы» и цементном. В то же время из 32 принадлежащих центральной районной больнице автомашин 7 запрещены к эксплуатации. Только две исправных автомашины из 6 в горбыткомбинате.

А ведь технически исправный транспорт — одна из форм обеспечения безопасности движения.

Редактор  
Г. Г. МАНКУНИ

## Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 29 МАРТА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Вперед, малышки!» 10.05 — «Подснежники». Художественный фильм. 11.10 — «Дивертисмент». Фильм-концерт. 14.30 — Новости. 14.50 — «Телескопы». Документальный телефильм. 15.00 — «Шахматная школа». 15.30 — Концертный зал телестудии «Орленок». 16.05 — «Каникулы». 4-я серия. 17.00 — «Ленинский университет миллион». 17.30 — Концерт из произведений М. Равеля. 18.30 — «Наши дети». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Премьера документального телефильма «Пекинские карты». 20.00 — Премьера публицистического телеспектакля «Ситуация». Автор — В. Коновалов. 21.00 — «Время». 21.35 — «Рассказы о художниках». Пабло Пикассо. 22.35 — «Сегодня в мире». 22.50 — Премьера документального телефильма «Заплыв в 80-й год».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 29 МАРТА

9.00 — Новости. 9.15 — В дни школьных каникул. В. Сударушкин. «Иван — крестьянский сын». Спектакль Петрозаводского кукольного театра. 10.00 — «Школа коммунистического труда». «Роль школ коммунистического труда в соревновании смежников». 18.00 — «Говорим по-немецки». 18.30 — «Телешкола пропагандистов». Отделение политического образования. «Диалектика общесоюзного и национального начал в национально-государственном устройстве СССР, в общественных отношениях развитого социализма». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Музыка революции». Телеочерк об А. А. Блоке из цикла «Улица имени...» 20.00 — Концерт Русского народного оркестра им. В. В. Андреева. Солисты — К. Плужников и Л. Романчук. 21.00 — «Время». 21.35 — «Экран приключенческого фильма». «Концерт для постороннего». (Из серии «В полицию звонить 110»). По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 29 МАРТА

9.00 — Программа передач. 9.05 — Годы и люди: «Вернулся солдат с фронта». 9.20 — Раскрытый мир: «Академик Завриев» и «Вторая Сибирская академия». 9.40 — «В руках весь мир». 10.05 — 11.10 — Для детей художественный телефильм «Подснежники». 14.25 — Программа передач. 16.05 — Природа и человек: «Природа и город». 16.20 — «Цветы». 16.35 — Для детей кукольный фильм «Сказки дяди Ремуса». 17.30 — Молодежная студия. Квартет 62-А. 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.00 — «Труд и заработная плата». 18.20 — Реклама. 18.30 — «Актуальная камера» (на русском яз.) 20.00 — «Детский экран». 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — «Круговое движение». 22.05 — «Так много фотографий». 22.50 — 23.20 — «Юпитер».

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 29 марта — «Усатый нянь». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 29 марта — «Женщина, которая поет». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Ежи рождаются без колючек». Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 29 марта — «Не упускай из виду». Начало в 11, 16.10, 18, 19.50, 21 час 40 минут. Для детей. «Белый клык». Начало в 14 часов 20 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 29 марта — «В зоне особого внимания». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Отроки во вселенной». (Две серии). Начало в 13 часов.

ГОРБЫТКОМБИНАТУ

срочно требуются

ФОТОЛАБОРАНТ,  
ПРИЕМЩИКИ,  
УБОРЩИЦЫ.

Обращаться в отдел кадров:  
ул. 1 Мая, дом № 53.

2-1

СЛАНЦЕВСКИЙ  
ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ  
ТЕХНИКУМ

ПРИГЛАШАЕТ

родителей выпускников восьмых классов 1979 года на день открытых дверей для ознакомления с условиями приема в техникум и специальности, по которым ведется обучение. Встреча состоится 29 марта 1979 года в 19 часов. Адрес техникума: г. Сланцы, ул. Климчука, дом № 1.

2-2

ЛЕНОБЛГОСПЛЕМ-  
ОБЪЕДИНЕНИЕ

ПОКУПАЕТ

у населения телок в возрасте 12 месяцев и старше, живым весом 250—400 кг, пригодных для воспроизводства. Прием телок будет производиться каждый второй четверг месяца по адресу: г. Сланцы, территория ветлечебницы, с 9 до 13 часов. Цена за 1 кг живого веса до 2-х рублей 25 копеек.

Владельцы животных должны иметь при себе ветеринарное свидетельство (форма № 1) и справку сельского или поселкового Совета о принадлежности животного владельцу.

2-1

КОМБИНАТ  
«СТРОЙДЕТАЛЬ»

приглашает на работу

КРАНОВЩИКОВ мостовых и башенных кранов,  
МЕХАНИКОВ,  
ФОРМОВЩИКОВ сборного железобетона,  
РАБОЧИХ на участок лесопиления,

юношей и девушек для приобретения профессии КРАНОВЩИКОВ башенных кранов.

На базе учебного комбината Главзастроя при КСД организованы курсы МАШИНИСТОВ башенных кранов без отрыва от производства.

1-1

Коллектив медицинских работников психиатрического отделения ЦРБ глубоко скорбит по поводу трагической смерти врача ЗВЯГИНА Михаила Митрофановича и выражает глубокое соболезнование жене Тамаре Владимировне и сыновьям:

Родители и ученики 5 «Б» класса школы № 3 выражают соболезнование Звягину Олегу по поводу трагической смерти отца ЗВЯГИНА Михаила Митрофановича.

Глубоко скорбим по поводу трагической гибели всеми уважаемого ЗВЯГИНА Михаила Митрофановича и выражаем соболезнование родным и близким.  
Коллектив магазина № 46.

Райком профсоюза медицинских работников глубоко скорбит по поводу трагической смерти врача ЗВЯГИНА Михаила Митрофановича и выражает соболезнование семье и родным покойного.

Коллектив аптеки Сланцевского района скорбит по поводу трагической гибели ЗВЯГИНА Михаила Митрофановича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

## ХРОНИКА ОДНОГО ДНЯ

Заканчивается Всесоюзный весенний смотр безопасности движения, который проходит с 1 по 31 марта. Чем вызвано проведение таких смотров, особенно разъяснять не нужно: дисциплина участников дорожного движения, в том числе и в нашем районе, остается не на высоте. В минувшем году на территории района зарегистрировано 67 дорожно-транспортных происшествий, при которых 10 человек погибли, 67 ранены.

Об итогах весеннего смотра безопасности движения мы расскажем в свое время, а пока познакомим читателей с хроникой одного лишь мартовского дня, причем, место события во всех случаях будет одним и тем же: 201—202 километры Кингисеппского шоссе.

22 марта, в 6 часов 30 минут, водитель Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта А. Т. Гайков на автомашине КАЗ-608 не выбрал скорость, обеспечивающую безопасность движения, автомашину вынесло на покрытый льдом участок дороги и опрокинуло в кювет.

С 13 февраля по 15 мая работники государственной автомобильной инспекции проводят годовой технический осмотр автомобилей, мотоциклов, автоприцепов, принадлежащих автохозяйствам. С 1 июня по 1 июля будет проходить осмотр легковых автомобилей и тяжелых мотоциклов, принадлежащих индивидуальным владельцам. Осмотр идет по вторникам и пятницам с 9 до 18 часов, а по субботам с 9 до 16 часов. Легкие мотоциклы, не прошедшие проверку в эти сроки, могут быть предъявлены на осмотр не позже 30 сентября 1979 года. Мотороллеры, мопеды, мотоколяски осмотру подвергаться не будут.

□

Требования к техническому состоянию транспорта в этом году значительно повышены. При проверке транспорта работники ГАИ особое внимание уделяют состоянию тормозной системы, рулевого управления, ходовой части автомашин, приборов освещения, светных устройств и других агрегатов и механизмов, влияющих на безопасность и загрязнение воздушного бассейна. Нужно также привести в надлежащее состояние номерные знаки, надписи на кузовах и кабинках и обеспечить хороший внешний вид автомашин.

Большая роль в подготовке транспорта к техническому осмотру отводится водителям; за которыми закреплены автомобили и прицепы. Водитель должен позаботиться и о том, чтобы автомобиль был обеспечен исправным инструментом, зеркалами заднего вида, чтобы смазка в агрегатах и электролит в аккумуляторах соответствовали заводской инструкции. Грузовые автомобили с прицепами должны иметь на кабине опознавательный знак автопоезда. На каждом автомобиле води-

Час спустя водитель этого же объединения В. А. Сырников на автомашине ЗИЛ-130, обьезжая находившуюся в кювете автомашину Гайкова, тоже не сумел выбрать нужную скорость и не справился с управлением. Его машину развернуло, ударило о КАЗ-608, оторвало прицеп-«бочку» и поставило автомобиль поперек проезжей части дороги.

Пятнадцать минутами ранее в кювет опрокинулась машина ЗИЛ-130 Кингисеппского автотранспортного предприятия № 140, которой управлял Б. В. Гаврилов. Он тоже не выбрал соответствующую скорость движения.

И, наконец, в 7 часов 45 минут слесарь Сланцевского цементного завода Н. Н. Саблин на автомашине ЗАЗ-968 не справился с ру-



Отдел ведет начальник Сланцевского отделения ГАИ В. А. АНДРЕЕВ

## ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР ТРАНСПОРТА

тельно необходимо предусмотреть устройство, исключающее запуск двигателя другими лицами. Аптечка, знак аварийной остановки, ремень безопасности на легковых автомобилях там, где предусмотрена их установка заводами-изготовителями, должны быть привычными для водителя в оснастке автомобиля. Огнетушители в настоящее время имеются в продаже в магазине «Спорттовары».

Значительно ухудшился внешний вид автомобилей и мотоциклов владельцев индивидуального транспорта из-за хранения их на открытых стоянках и в холодных гаражах. В Кингисеппе на станции технического обслуживания № 15 имеется возможность отремонтировать и подготовить личные автомашины к годовому техническому осмотру, который проводится прямо на станции технического обслуживания и выдается справка для ГАИ. На станции проводятся ремонт и окраска кузовов, нанесение антикоррозийного покрытия на днище кузова автомобиля, текущий ремонт и техническое обслуживание. Станция принимает от организаций и предприятий автомашины в ремонт на антикоррозийные, кузовные ма-

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной жизни — 2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Лепуприздата гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали литоистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Аман Н. С., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Ершова Г. В., Крихун З. Е. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13 500. Заказ 920.